

Bài 1: Cho hình chóp S.ABC  có tam giác ABC vuông tại B, , . Tìm giá trị lớn nhất của thể tích khối chóp S.ABC




A..		B..		C..			D..
Lời giải đề nghị


Kẻ . Ta có .



Vì  không đổi nên  đạt giá trị lớn nhất BH dài  nhất.


Vì tam giác ABC vuông tại B nên B thuộc đường tròn đường kính  . Suy ra .


Do đó  đạt giá trị lớn nhất khi BH = a và do đó .
Chọn D



Bài 2: Cho hình chóp S.ABCD  có ABCD  là hình chữ nhật, . Tìm giá trị lớn nhất của thể tích khối chóp S.ABCD biết  và .




A..		B..		C..		D..
Lời giải đề nghị
	


Đặt . Ta có ;.








Vì : không đổi nên biểu thức  sẽ đạt giá trị lớn nhất .

Do đó . Chọn A

	









Bài 3: Cho lăng trụ ANC.A’B’C’ có đáy là tam giác đều cạnh a và hình chiếu vuông góc của A’ xuống mặt phẳng  trùng với trung điểm H của cạnh AB. Tính thể tích V   của khối lăng trụ khi biết khoảng cách từ A đến mặt phẳng  bằng .




A..			B..			C..			D..	
Lời giải đề nghị
	
Ta có .


Kẻ .

Trong tam giác A’MH kẻ đường cao 


 và .

Ta có  (nửa đường cao trong tam giác đều ABC).
Trong tam giác vuông A’MH với đường cao HE nên


.

. Chọn A
	








Bài 4: Cho tứ diện SABC có ;;và . Tính thể tích  V  của khối tứ diện S.ABC.




A..			B..			C..			D..	
Lời giải đề nghị
	
Tam giác SAB đều nên .

Tam giác SBC vuông cân tại S nên .

Tam giác SAC có .

Suy ra  và do đó tam giác ABC là tam giác vuông tại B.
Gọi H là trung điểm AC.


Ta có  và .


.

	







Bài 5: Lớp 12X chuẩn bị tham gia hội trại 26/3 do Đoàn trường tổ chức. Lớp có một tấm bạt hình chữ nhật với kích thước 12mx6m. Các bạn gấp đôi tấm bạt theo đoạn nối trung điểm hai cạnh của chiều rộng để dựng một cái lều sao cho hai mép còn lại của chiều dài sát đất và cách nhau một khoảng bằng xm (xem hình minh họa) . Tìm x để lều có sức chứa lớn nhất.
	

	








A..			B..			C..			D..
Chiếc lều có dạng một lăng trụ đứng có chiều cao bằng 12m ;đáy là tam giác cân có cạnh đáy bằng x và cạnh bên bằng 3m.

Lăng trụ có chiều cao không đổi nên thể tích lớn nhất  diện tích đáy lớn nhất.


Diện tích đáy .



Vì  không đổi nên diện tích đáy sẽ đạt giá trị lớn nhất .
Chọn D

image4.wmf
3

3

3

max

a

V

=


image48.wmf
3

2

a

A'H

Þ=


oleObject50.bin

image49.wmf
3

3

8

ABC

a

VA'H.S

==


oleObject51.bin

image50.png
A o






image51.wmf
SASBSCa

===


oleObject53.bin

image52.wmf
·

0

60

ASB

=


oleObject54.bin

oleObject4.bin

image53.wmf
·

0

90

BSC

=


oleObject55.bin

image54.wmf
·

0

120

ASC

=


oleObject56.bin

image55.wmf
3

2

12

a

V

=


oleObject57.bin

image56.wmf
3

2

6

a

V

=


oleObject58.bin

image57.wmf
3

3

6

a

V

=


oleObject59.bin

image5.wmf
3

2

3

max

a

V

=


image58.wmf
3

2

6

a

V

=


oleObject60.bin

image59.wmf
ABa

=


oleObject61.bin

image60.wmf
2

BCa

=


oleObject62.bin

image61.wmf
·

222

2

ACSASCSA.SC.cosCSA

=+-


oleObject63.bin

image62.wmf
3

ACa

=


oleObject64.bin

oleObject5.bin

image63.wmf
(

)

SASBSC

SHSBC

HAHBHC

==

ü

Þ^

ý

==

þ


oleObject65.bin

image64.wmf
2

a

SH

=


oleObject66.bin

image65.wmf
1

3

ABC

VSH.S

=


oleObject67.bin

image66.wmf
3

122

32212

aa.aa

.

==


oleObject68.bin

image67.png





image6.wmf
3

max

Va

=


image68.png
3m

12m

12m

6m





image69.png





image70.wmf
4

xm

=


oleObject72.bin

image71.wmf
3

xm

=


oleObject73.bin

image72.wmf
33

xm

=


oleObject74.bin

oleObject6.bin

image73.wmf
32

xm

=


oleObject75.bin

image74.wmf
Û


oleObject76.bin

image75.wmf
2

1

9

24

x

Sx

=-


oleObject77.bin

image76.wmf
22

9

44

xx

æö

=-

ç÷

èø


oleObject78.bin

image77.wmf
22

99

44

xx

æö

+-=

ç÷

èø


oleObject79.bin

image7.wmf
(

)

BHSAC

^


image78.wmf
22

9

44

xx

æö

Û=-

ç÷

èø


oleObject80.bin

image79.wmf
32

x

Û=


oleObject81.bin

oleObject7.bin

image8.wmf
1

3

SABCSAC

VBH.S

=


oleObject8.bin

image9.wmf
2

1

3

2

SAC

SSA.ACa

==


oleObject9.bin

image10.wmf
SABC

V


oleObject10.bin

image11.wmf
Û


oleObject11.bin

image12.wmf
2

ACa

=


oleObject12.bin

image13.wmf
BHRa

£=


oleObject13.bin

oleObject14.bin

oleObject15.bin

image14.wmf
(

)

SAABC

^


oleObject16.bin

image15.wmf
6

SCa

=


oleObject17.bin

image16.wmf
4

ABa

=


oleObject18.bin

image17.wmf
3

40

3

max

a

V

=


oleObject19.bin

image1.wmf
2

ACa

=


image18.wmf
3

20

3

max

a

V

=


oleObject20.bin

image19.wmf
3

25

3

max

a

V

=


oleObject21.bin

image20.wmf
3

45

3

max

a

V

=


oleObject22.bin

image21.wmf
0

ADx

=>


oleObject23.bin

image22.wmf
22

16

ACxa

=+


oleObject24.bin

oleObject1.bin

image23.wmf
22

20

SAax

=-


oleObject25.bin

image24.wmf
1

3

SABCD

VSA.AB.AD

=


oleObject26.bin

image25.wmf
22

1

420

3

axax

=-


oleObject27.bin

image26.wmf
(

)

222

4

20

3

xax

=-


oleObject28.bin

image27.wmf
(

)

2222

2020

xaxa

+-=


oleObject29.bin

image2.wmf
(

)

3

SAa;SAABC

=^


image28.wmf
(

)

222

20

xax

-


oleObject30.bin

image29.wmf
222

20

xax

Û=-


oleObject31.bin

image30.wmf
10

xa

Û=


oleObject32.bin

image31.wmf
3

40

3

max

a

V

=


oleObject33.bin

image32.png





oleObject2.bin

image33.wmf
(

)

ABC


oleObject35.bin

image34.wmf
(

)

A'BC


oleObject36.bin

image35.wmf
15

5

a


oleObject37.bin

image36.wmf
3

3

4

a

V

=


oleObject38.bin

image37.wmf
3

3

8

a

V

=


oleObject39.bin

image3.wmf
3

3

2

max

a

V

=


image38.wmf
3

33

8

a

V

=


oleObject40.bin

image39.wmf
3

33

4

a

V

=


oleObject41.bin

image40.wmf
(

)

A'HABC

^


oleObject42.bin

image41.wmf
(

)

HMBCBCA'MH

^Þ^


oleObject43.bin

image42.wmf
(

)

(

)

A'BCA'MH

Þ^


oleObject44.bin

oleObject3.bin

image43.wmf
HEA'M

^


oleObject45.bin

image44.wmf
(

)

HEA'BC

Þ^


oleObject46.bin

image45.wmf
(

)

(

)

115

210

a

HEdA;A'BC

==


oleObject47.bin

image46.wmf
3

4

a

HM

=


oleObject48.bin

image47.wmf
222

111

HEHMA'H

=+


oleObject49.bin

